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 Στέφανος Στεφάνου  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παρακολουθήσεως Σχεδίων Αναπτύξεως και 

Ελέγχου Δημόσιων Δαπανών μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, 

που πραγματοποιήθηκαν στις 22 Οκτωβρίου και 26 Νοεμβρίου 2020. Στo πλαίσιo των 

συνεδριάσεων της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν η Γενική Λογίστρια, 

εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και η πρόεδρος της 

Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί των 

Διαδικασιών Προσφυγής στον Τομέα της Σύναψης των Δημοσίων Συμβάσεων Νόμου, 

ώστε: 

1. να διασαφηνιστεί ότι η Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών, κατά την κρίση της και 

λαμβανομένων υπόψη των δεδομένων της κάθε υπόθεσης, θα έχει τη διακριτική 

εξουσία να αποφασίζει για την επιστροφή ολόκληρου ή μέρους του καταβλητέου 

με την υποβολή προσφυγής τέλους, 

2. να καθοριστεί ότι η απόφαση για επιστροφή μέρους ή ολόκληρου του εν λόγω 

τέλους θα αφορά τις περιπτώσεις κατά τις οποίες η προσφυγή επιτυγχάνει ή τις 

περιπτώσεις ανάκλησης της προσβαλλόμενης πράξης ή απόφασης από την 
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αναθέτουσα αρχή πριν από την έκδοση απόφασης από την Αναθεωρητική Αρχή 

Προσφορών.  

 Σύμφωνα με την πρόεδρο της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών, η προτεινόμενη 

ρύθμιση κρίνεται αναγκαία, καθότι κάθε περίπτωση για την οποία υποβάλλεται 

προσφυγή παρουσιάζει ιδιαιτερότητες.  Συνεπώς, για την επιστροφή του καταβλητέου 

με την υποβολή προσφυγής τέλους πρέπει να λαμβάνονται υπόψη τα δεδομένα της 

κάθε υπόθεσης.   

 Επιπροσθέτως, η ίδια αξιωματούχος επισήμανε την ανάγκη για περαιτέρω 

τροποποίηση της βασικής νομοθεσίας, ώστε η παρεχόμενη, σύμφωνα με τα πιο πάνω, 

διακριτική εξουσία στην Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών να καλύπτει και περιπτώσεις 

απόσυρσης ή απόρριψης υποβληθείσας προσφυγής για τους ήδη προβλεπόμενους 

λόγους, βάσει των οποίων, με απόφαση της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών, μία 

παράνομα συναφθείσα σύμβαση κηρύσσεται ανενεργή.  Συναφώς, η επιτροπή, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, αποφάσισε να υιοθετήσει την υποβληθείσα 

από την πρόεδρο της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών εισήγηση και να την 

ενσωματώσει στο κείμενο του υπό ψήφιση νομοσχεδίου. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παρακολουθήσεως Σχεδίων Αναπτύξεως και 

Ελέγχου Δημόσιων Δαπανών, λαμβάνοντας υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, 

υιοθετεί τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του υπό συζήτηση νομοσχεδίου και ομόφωνα 

εισηγείται στη Βουλή την ψήφισή του σε νόμο, όπως αυτό έχει τροποποιηθεί σύμφωνα 

με τα πιο πάνω. 
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